



## 海洋科普进校园活动暨中华白海豚保护宣传日活动举行

# 共护“水上大熊猫”



活动现场。通讯员 供图

本报讯 记者卓朝兴 通讯员邱明生 梁缘报道:3月27日,海洋科普进校园活动暨中华白海豚保护宣传日活动在湛江市第二中学举行。广东海洋大学水生生物博物馆作为中华白海豚保护联盟成员单位,联合该校继续教育学院共同主办本次活动,海大海洋科普协会、湛江市二中承办活动。海大学子以及中学师生约150人参加了此次活动。

课堂上,海大水生生物博物馆大学生海洋科普讲解员从中华白海豚的外形特征、声音定位、生活习性及分布范围等方面,帮助学生们详细地了解中华白海豚的相关知识。学生们认真听讲,踊跃地举手回答相关问题,课堂气氛活跃。

课后,讲解员、助教与学生们进行互动,带领学生们做手工——折海豚和画白海豚,进一步激发了学生们对中华白海豚的兴

趣。此次“海洋科普进校园暨中华白海豚保护宣传日”活动,不仅让孩子们了解了海洋科学知识和保护中华白海豚的重要性,更在他们心中播下了保护环境的种子。

据介绍,中华白海豚素有“水上大熊猫”之称,是中国目前唯一列入国家一级保护动物的海洋鲸豚,同时也是《世界自然保护联盟》濒危物种红色名录中的易危物种。作为中华白海豚保护联盟成员单位,多年来,海大水生生物博物馆紧跟“中华白海豚保护宣传日”系列活动热点等主题宣传,以开展形式多样的宣传活动。通过生动有趣地宣传科普中华白海豚相关知识,持续开展多层次、多形式、多载体的报道工作,为更大范围地发动社会力量参与中华白海豚保护工作传播带来巨大助力。

## 省中小学教育创新成果奖揭晓 湛江1个项目获三等奖

本报讯 记者卓朝兴 实习生杨扬报道:近日,由广东省教育促进会、广东广播电视台、广东教育学会、广东教育杂志社等联合主办的2023年广东省中小学教育创新成果奖评选活动获奖名单正式公布。其中,湛江有1个项目获三等奖。

据悉,2023年广东省各地教育部门申报的创新成果项目共985项。广东省中小学教育创新成果奖评审委员会按照“公平、公正、公开”的原则,经过学科评审委员会、综合评审委员会和定评委员会三级评委会认真评审,评出获奖项目250项,包括一等奖13项、二等奖37项、三等奖200项。其中,《信息技术融合高中化学实验教学中的实践研究》(申报人:陈生、戴文庆、欧武荣、杨观月、吴俊良、梁国康,申报单位:湛江市爱周高级中学)获三等奖。



## 志愿服务活动开展 宣传垃圾分类 养成良好习惯

本报讯 记者卓朝兴 通讯员霞团宣报道:2024年3月30日是第二个“国际零废物日”,记者从共青团霞山区委了解到,为了提高公众的环保意识,推动垃圾分类工作,广东医科大学第一临床医学院岭南社区志愿服务队日前在霞山区工农街道岭南社区开展了“垃圾分类一分,环境美十分”志愿服务活动,帮助居民了解垃圾分类的重要性,掌握正确的分类方法,共同营造美好的居住环境。

在活动中,志愿队通过展板、宣传册、PPT等多种形式,向居民普及垃圾分类的基本知识和分类标准。同时,志愿者开展垃圾分类互动游戏和垃圾分类知识竞赛,让居民在游戏中学习分类知识,激发了居民的参与热情。随后,志愿者现场指导居民进行垃圾分类投放,确保分类准确无误,鼓励居民在日常生活中坚持垃圾分类,养成良好的环保习惯。

此次活动,帮助居民掌握了正确的分类方法,呼吁广大居民积极参与垃圾分类工作,共同为营造美好的居住环境贡献力量。



志愿者向居民介绍垃圾分类方法。广东医团委 供图

## 一对一辅导、手把手教学 为老年人“量身定做”智能手机培训



本报讯 记者卓朝兴 通讯员霞团宣报道:3月28日,记者从共青团霞山区委了解到,日前,广东医科大学人民东社区志愿服务队开展了老年人智能手机科普活动,为老年人“量身定做”智能手机培训,进行课堂式的系统指导,满足广大老年人的需要。

活动中,志愿者根据老年人的实际情况和需求,首先通过ppt耐心细致地为老年人讲解了网络诈骗的主要方式及预防手段,同时引导老年人下载国家反诈app和记住反诈电话,切实提高老年人反诈能力,让老年人能更安全、更放心地使用智能手机。

接着,志愿者讲解了日常生活中手机的应用操作及方法,比如如何调整手机字体、声音大小,尤其针对如何下载微信、使用微信进行详细讲解,指导老年人如何用微信添加好友、视频聊天、发朋友圈等。同时,志愿者通过一对一辅导、手把手教学,力求让老人家听得懂、会操作,享受数字生活带来的便利。通过此次



志愿者教老年人使用智能手机。 通讯员 供图

活动,提升了老年人使用电子设备的技能以及警惕网络诈骗的意识,提升老年人使用智能用品的自信,享受互联网给大家的便捷和快乐,给予老年人更多的人文关怀,解决老年人面对电子产品手足无措的困境。

## 志愿者开展“防诈骗”主题知识宣传活动 提升居民防范意识

本报讯 记者卓朝兴 通讯员霞团宣报道:3月28日,记者从共青团霞山区委了解到,为了有效提升群众安全法律意识,保护自身的财产安全,广东医科大学第一临床医学院东新街道东山村广东医志愿服务队日前在霞山区东新街道东山村开展了以“防诈骗”为主题的知识宣传活动。

在活动现场,志愿者们向周边居民发放防诈骗宣传单,详细介绍防诈骗的知识宣传及预防方法,与群众们面对面交流,帮助他们了解诈骗的多种手段,学习如何预防被诈骗,提升居民的防范意识。通过本次活动,有效提高了群众面对各类诈骗信息的预防意识,维护了群众安全权益,营造了防诈骗的良好氛围,共建平安霞山。